

# Rok 1984

V tomto roce jsme vzpomněli 36.výročí Vítězného února, 67.výročí VŘSR. V srpnu jsme vzpomněli již 40.výročí Slovenského národního povstání a tím jsme vstoupili do roku oslav 40.výročí osvobození naší vlasti slavnou Sovětskou armádou. Všichni naši občané se snaží, aby obec byla k tomuto výročí připravena a abychom důstojně oslavili konec dosud nejstrašnější války v dějinách lidstva.

V tomto roce též začíná nácvik na Čs.spartakiádu, která se bude konat v červnu 1985.

Jako v předchozích letech rovněž i letos se v naší obci vzpomenu 36.výročí Vítězného února. 20.2. se konalo „Plenární zasedání“ a v ZŠ přednáška o Lidových milicích a Únoru 1948. Oslav 1.máje se občané účastnili v Horní Plané a rovněž 39.výročí osvobození Sovětskou armádou.

Dne 25.6. 1984 byla odeslána „Odpověď poslanců a pracovníků NV Frymburk“ na „Provolání Ústředního výboru KSČ a Ústředního výboru Národní fronty a vlády republiky k 40.výročí vyvrcholení národně osvobozenického boje čs. Lidu a osvobození naší vlasti Sovětskou armádou“.

## *Finanční rozpočet*

Finanční rozpočet pro rok 1984 zabezpečuje a vytváří podmínky pro splnění úkolů Národního výboru. Při sestavování rozpočtu byl kladen důraz na získávání vlastních příjmů a ostatních zdrojů.

Rozpočtové příjmy NV činí 411 tis.Kčs a skládají se z těchto příjmů:

školní jídelna Mateřské školy	90 tis.Kčs
školní jídelna Základní školy	170 tis.Kčs
příjmy z kina	43 tis.Kčs
správa Nár.výboru	2 tis.Kčs
příjmy z Místního hospodářství	101 tis.Kčs
tržby za zřízení práva osobního užívání	5 tis.Kčs
daň z příjmu obyvatelstva	10 tis.Kčs
domovní daň	43,5 tis.Kčs
správní poplatky	4 tis.Kčs
plánovaná dotace od ONV	1 400 tis.Kčs
doplňkové zdroje NV	200 tis.Kčs

Rozpočtové výdaje:

doprava	22 tis.Kčs
školství celkem	871 tis.Kčs
kultura	192 tis.Kčs
vnitřní správa NV	58,5 tis.Kčs
sociální zabezpečení	17 tis.Kčs
místní hospodářství	317 tis.Kčs
akce „Z“ neinvestiční	369 tis.Kčs

## *Kulturně výchovná činnost*

Jednotný plán kulturně výchovné činnosti vychází z potřeb obce a volebního programu Národní fronty, rovněž je i průběžně plněn. Daří se naplňovat systém Kultura a mládež. Velmi oceňujeme žáky MŠ a ZŠ a jejich vedoucí, kteří pravidelně zabezpečují kulturní program pro výroční členské schůze organizací a pro slavnostní shromáždění pracujících. V obci pracuje 5 souborů Zájmově umělecké činnosti, které mají dobrou úroveň. Je to soubor Talisman, který vystupuje i mimo obec. Velice dobře pracuje soubor Beseda, zúčastňuje se významných akcí, např.setkání souborů ve Velkém Meziříčí, dále se zúčastnil při předávání Rudého praporu k.p.Kaučuk Kralupy na společném večeru v Kralupech n./Vlt. Dobře pracuje i dětský soubor Frymburáček, který velmi dobře vede s.Žižková a s.Majerová. Letos vznikla i folková skupina „Facíř“. Při Sboru požární ochrany vznikl divadelní soubor, který nacvičil pohádku pro děti a hodlá ve své práci pokračovat. Besedy a přednášky v obci

byly vždy pečlivě připraveny, ale účast 15-20 posluchačů je velice malá. Oproti dřívějším létům došlo ke snížení pořádání tanečních zábav, ale zábavy, které se konaly v 1.pololetí měly dobrou úroveň a kvalitní pořadatelskou službu. Ukázalo se, že nová forma pořádání zábav, vždy 2.spol.organizace, přináší zlepšení. Nedostatkem je malý sál, který je nyní pro potřeby naší obce nedostačující.

### ***Místní lidová knihovna***

Místní lidová knihovna pracuje pravidelně, výpůjčním dnem je úterý. Knihovníkem je stále s.učitel Vladimír Klement. Knižní přírůstky knihovny činí 118 svazků. Počet zapsaných čtenářů je 313. Okresní knihovna předplatila pro zdejší 16 titulů časopisů. Knihovna též zajišťuje pořádání besed s diafilmy pro děti. Součástí výchovně práce je i práce s filmem. Účast občanů na filmových představeních je však velmi nízká.

### ***Kulturní akce profesionálů v naší obci***

27.1. Petr Spálený a skupiny Apollo	účast 310 osob
28.1. Divadlo „Byl jednou jeden drak“	účast 120 osob
17.2. Václav Neckář a skupina Bacily	účast 300 osob
15.4. Karel Zich	účast 310 osob
18.5. Mluvící prsten - místní divadelní soubor SP O	účast 160 osob
22.5. Zelenáči dětem	účast 290 osob
22.5. Zelenáči pro dospělé	účast 310 osob
22.7. Lipenské kulturní léto „Akord“	účast 90 osob
5.8. Lipenské kulturní léto „Šumavanka“	účast 80 osob
27.10. Petr Novák	účast 200 osob
14.12. Iglovanka - dechovka	účast 160 osob

### ***Komise sociálně zdravotní, péče o přestárlé občany***

Úsek péče o děti: zde samostatně pracuje „Aktiv péče o rodinu“, má vypracován svůj plán práce a z každé návštěvy v rodině si pořizuje zápis. V naší obci je v evidenci 22 neúplných rodin. V těchto rodinách problémy s výchovou téměř nejsou. Naopak jsou problémy v některých úplných rodinách. Projevuje se to nedostatečnou kontrolou při přípravě dětí do školy, nedostatečnou čistotou, potulováním dětí ve večerních hodinách. Komise spolupracuje s obvodním dětským lékařem. Některým rodinám je poskytována sociální výpomoc.

Na začátku kalendářního roku komise kontroluje a doplňuje seznam důchodců. K 18.1.1984 bylo v naší obci 120 důchodců. V měsíci březnu a září je některým důchodcům poskytován jednorázový finanční příspěvek. V naší obci je vyplácen 19ti občanům, celková částka na tento účel činí 15000,- Kčs a je každoročně přidělována ONV, odborem sociální péče. 21 starých občanů dochází na obědy do jídelny Státního statku. Všichni starší občané bydlí ve vyhovujících bytech a zatím nikdo nepotřebuje pečovatelskou službu, ani umístění v domově důchodců. Do obce dojíždí geriatrická sestra k občanům starším 60 let. Spolupracuje s obvodním lékařem, podává mu zprávy o zdravotním stavu navštívených důchodců. Práce klubu důchodců je stále na dobré úrovni.

### ***Letní turistické sezóna***

Autokempink „U Lískovců“, toto bývalé turistické tábořiště bylo v loňském roce převedeno do kategorie Autokemping B, jelikož svým vybavením splňovalo podmínky pro toto zařazení. Jsou zde vybudovány zpevněné komunikace, 8 kuchyňských boxů pro přípravu jídel ubytovaných hostů, dále umývárny a splachovací WC. Je zajištěn prodej potravin a občerstvení přímo zde v prodejně. V prostoru je místo pro 200 stanů, je zde 35 chat se 140 lůžky. Chatová osada je v provozu od půle května do konce září. Vzhledem k většímu odběru vody jsme ihned po skončení sezóny 1983 budovali novou studnu a provedli rozvody vody k novým místům odběru.

Půjčovna lodí je vybavena 24 laminátovými loděmi a 8 šlapacími koly. Půjčovna je velice zřídka využívána místními občany, tak byla letos přemístěna do centra zájmu, t.j. mezi autokemp a tábořiště. Uvolněný prostor po půjčovně loděk je zatím využíván ke koupání a v budoucnu se zde vybuduje veřejné koupaliště. Všechna

rekreační zařízení obsluhují pracovníci, kteří toto konají již několik sezón. Každoročně jsou proškolení. Těchto pracovníků je 12, z toho 9 místních a 3 z jiných krajů.

Na úseku přechodného ubytování ve správě MNV se kladně projevila včasná příprava na sezónu, všechna ubytovací zařízení mohla včas přijmout hosty již v měsíci květnu. Vzhledem k chladnému a deštivému létu se snížil počet návštěvníků o 10,5%, což je úbytek o 1061 osob. Z celkového počtu 9004 návštěvníků tvořili čs.občané 82%, hoste ze socialistických zemí, především NDR 17,6% a z kapitalistických států 0,4%. Přemístění půjčovny loděk se ukázalo velmi výhodné, i přes nepřízeň počasí se zde překročila tržba o 10%. Pro správce půjčovny byly vytvořeny dobré podmínky tím, že jsme instalovali chatu pro správce s osvětlením a pitnou vodou. O kvalitní práci sezónních zaměstnanců svědčí i to, že po celou sezónu se nevyskytly žádné stížnosti jak od hostů, tak ze strany kontrolních orgánů. Kontrolu autokempu U Lískovců prováděli pracovníci vládního výboru pro cestovní ruch s redaktory Mladé fronty a autokemp byl ohodnocen velice dobře.

#### Obchod a zásobování v obci

V současné době je na dobré úrovni. Zlepšení je vidět v sortimentu potravin. Dodávka masa byla zvýšena o 7q, horší je to stále s levným masem, které je dodáváno v malém množství. Stejná situace je u dodávek uzenin, tedy párků a vuřtů. V turistické sezóně je zájem o špekáčky, které nelze sehnat.

Zásobování ovocem a zeleninou se zlepšilo. Velmi špatná situace je v obchodě s textilem, kde nejsou ani ty základní věci k dostání. Nadále trvají nedostatky v hotelu Vltava. Celkový vzhled zahrady U IV.cenové skupiny působí špatným dojmem, rovněž i v budově je mnoho závad. Kvalifikovaného personálu je stále málo, prostor pro konzumaci jídel je v letní sezóně již po léta nedostačující. Zásobování obchodů v letní sezóně se proti minulým létům zlepšilo, zvláště co se týče masa. Vlivem špatného počasí docházelo k nárazovosti v návštěvnosti a ne vždy byly základní druhy potravin až do uzavírací doby. Nedostatečné bylo zásobování mraženými výrobky, hlavně také proto, že se nepodařilo znovu otevřít cukrárnu, kterou až do června svědomitě vedla pí. Zdeňka Mertlová, která byla občany i rekreanty velice oblíbená pro svou ochotu a rychlou obsluhu zákazníků. Paní Zdeňka Mertlová těžce onemocněla a 27.července zemřela. V prodejně textilu se neblaze projevoval nedostatek sportovní obuvi a sportovního oblečení. Velice dobře zásobena je průmyslová prodejna, ovšem kvůli stísněným podmínkám je nákup pro místní občany v létě téměř vyloučen. Pouze před uzavřením prodejny se dá normálně nakoupit, t.j.před 18. hodinou večerní.

#### Práce Sboru pro občanské záležitosti

Složení sboru: předseda - s.Štěpánová Marta  
jednatel - s.Uhlířová Vlasta  
členové - s. Vlachová Marie, s.Pospíšilová Hana, s.Kokrdová Jiřina  
matrikářka - s. Dirbáková Marie  
smuteční řečník - s.Vlach František  
varhaník - s.Klement Vladimír

**V roce 1984 se konalo 13 občanských sňatků, 4 obřady vítání dětí do života, 9 pohřbů,**  
dále to bylo vítání do 1. třídy ZŠ - 28 dětí,  
předávání vysvědčení 22 dětem v síni tradic ve škole, besedy s branci - předání povolávacích rozkazů 5  
brancům,  
besedy s příslušníky pohraničních útvarů Pasečná v lednu a v červenci 1984,  
slavnostní zápis dětí do 1.třídy ZŠ v únoru,  
slavnostní přijetí pionýrů předsedou MNV u příležitosti 35.výročí založení pionýrské organizace,  
slavnostní přijetí nejlepších žáků školy a jejich vyhodnocení  
ukončení školního roku v mateřské škole, slavnostně u dortů s besídkou  
oslava 60.let vedoucího pracovníka a funkcionáře s.Beneše v Milné  
slavnostní zahájení školního roku  
předvánoční beseda s důchodci v zasedací síni MNV  
návštěva starých spoluobčanů-individuálně navštíveno 21 občanů nad 70 let.

#### **Děti narozené v roce 1984:**

Boháč Patrik	Španiller Michal
Frantál Lukáš	Budík Martin
Flígrová Veronika	Kovarík Ota
Hendrychová Anna	Mrázik Ivan
Malák David	Majer Miloš
Žák Jan	Thonová Kamila
Lieblová Jana	Kafka Petr
Lev Štěpán	Hrstková Iveta
Šusta Michal	

#### ***Z práce společenských organizací***

Členové odbočky **Svazu čs.sovětského přátelství** ve Frymburku nestojí stranou politického a hospodářského života v obci, ale pomáhají, kde je třeba. Socialistický závazek organizace uzavřený na počest 40.výročí Slovenského národního povstání a 67.výročí VŘSR byl překročen. V roce 1984 bylo přijato 5 nových členů, uskutečnily 2 politické přednášky. Státnímu statku bylo odevzdáno 69q sena, též odpracováno 550 hodin a při úklidu obce 150 hodin.

V červenci navštívila naši obec skupina 20ti sovětských turistů, pro které naše odbočka s MNV připravila program a Večer družby. V období konání letního pionýrského tábora s výukou ruského jazyka zabezpečuje odbočka hmotnou a organizační pomoc tomuto táboru, který se letos konal již po deváté a byl stejně úspěšný, jako předešlá léta. V září navštívila Frymburk 3členná delegace z Gomelské oblasti. Hlavní akcí odbočky SČSP je zajištění oslav VŘSR. Spolu se Svazarmem byla zahájena nová tradice, a sice střelecká soutěž „O pohár VŘSR“. Velkou pomoc poskytuje odbočce SČSP stranická organizace, která činnost pravidelně projednává.

#### ***Tělovýchovná jednota***

V současné době má naše TJ 189 členů.

Oddíly: kopaná, odbíjená, lyžování, tenis

Brigádnická činnost Jednoty: bylo odpracováno 2148 hodin

odevzdáno 21q sběru, 36q sena

Hlavní podíl brigádnické činnosti byl při dokončení tenisového areálu, údržbě hřiště na kopanou.

**Oddíl kopané:** má členů 95, z toho 3 trenéry III.třídy. Družstvo mužů hraje krajskou soutěž, žáci a dorostenci okresní přebor.

Bylo vyjádřeno poděkování s.Leoši Ševčíkovi a s.Louvarovi za výbornou práci se žáky, s.Sabovi za práci s dorostem a s.Veverkovi za práci u mužstva. S.František Juhaňák byl na návrh výboru TJ vyhodnocen v okresní anketě Jiskry o nejlepšího trenéra okresu.

**Oddíl odbíjené:** stabilizoval se počet žen, hráček družstva odbíjené. Družstvo Frymburka je v okresním přeboru na 4.místě.

**Oddíl tenisu:** má malou členskou základnu, ale přesto vykazuje pravidelnou činnost. Členové oddílu sehráli mnoho zápasů v Malontech a Horní Plané. Do budoucna máme zájem doplnit tenisový oddíl mladými lidmi, kteří budou pokračovat v započaté práci.

**Lyžařský oddíl:** je jedním z nejproduktivnějších oddílů, jak po stránce finančního přínosu, tak po stránce brigád. Výnos lyžařského vleku činil 45778,- Kčs. Velmi dobře pracuje tento oddíl s dětmi ve škole. Mimo lyžařskou sezónu členové oddílu provozují vodní sport, windsurfing.

**Základní rekreační a tělesná výchova:** zde převládají ženy a žákyně, 40 žen, 20 žákyň. Hlavní náplní je příprava na vyvrcholení oslav 40.výročí osvobození Sovětskou armádou a to jest nácvič skladeb na Čs.spartakiádu 1985. Jsou nacvičovány tyto skladby: Rodiče a děti

Nejmladší žactvo

Mladší žákyně

Starší žáci

Ženy

Na nácvič žen byl proveden v obci nábor a nacvičuje 22 žen.

### ***Svaz požární ochrany***

Organizace SPO má 97 členů, 76 mužů a 21 žen. Podařilo se získat několik aktivních žen a bylo založeno družstvo žen.

I v letošním roce proběhla akce „Březen-měsíc požární bezpečnosti“. Bylo zkontrolováno celkem 68 objektů v péči MNV a další kontroly, celkem 190. Bylo zjištěno 35 závad. Před senosečí byly zkontrolovány všechny sklady na seno a během sklizně kontrolována uskladněná píce.

Výcvik se provádí pravidelně po celý rok, navíc letos byl proveden výcvik žen, které se již zúčastnily okrskové soutěže v Přední Výtoni. Muži se zúčastnili pohárové soutěže v Dolním Třeboníně.

Letos vyjelo naše požární družstvo k 6ti požárům. Byly to převážně požáry v lesních porostech a při nich požárníci odpracovali 116 hodin. Již tradičně pořádali „Požárnický ples“, v rámci oslav „Dne dětí“dovezli jezdecké koně a prováděli projížďky dětí na koních.

Divadelní kroužek SPO nacvičil hru „Mluvící prsten“, tato akce byla vysoce hodnocena představiteli obce a náš kroužek nacvičuje hru „Nikdy“. V říjnu proběhla v obci Okresní soutěž celostátní hry „Plamen“, za vysoce aktivní přístup k organizaci hry patří uznání s.Vendelínu Dojčanovi a s.Josefu Dorovínovi.

### ***Český zahrádkářský svaz***

U nás ve Frymburku má tato organizace pouze 23 členů a hospodaří na 0,60 ha půdy pod vedením s.A.Jarolímka. Přesto však se tato organizace při svém bilancování měla čím pochlubit. V roce 1984 uspořádali 3 schůze s přednáškami, ve spolupráci s Českým svazem žen připravili výstavku ovoce, zeleniny a květin, obohacenou ručními pracemi žen. V celostátní soutěži 7x7 se v rámci okresu umístili na 4.místě. Dále byli zapojeni do soutěže „Rozkvetlá ulice“. Svou činnost propagují ve vývěsní skříňce na náměstí, o kterou se vzorně stará jednatelka s.Jiřina Krejzová.

### ***Státní statek Frymburk***

#### **Rostlinná výroba.**

Plánovanou výrobu obilovin se nepodařilo splnit u důvodů nepříznivých klimatických podmínek v období sklizně. V jarním období došlo k zaorání 700 ha žita a byl proveden náhradní osev jarních obilovin. Vzhledem k pozdnímu nástupu jara agrotechnické termíny nebyly dodrženy. Sklizeň slámy proběhla bez větších problémů, avšak s kvalitou sklizně nemůžeme být spokojeni. Výroba objemné píce byla splněna, nepodařilo se zabezpečit plánované množství senáží, ale vzrostlo množství siláží. Výroba lnu nebyla splněna. Hlavní důvod byl v nepříznivých klimatických podmínkách v období sklizně. Porosty lnu byly velmi polehlé, na provoze Frymburk bylo 18 ha lnu zaoráno. Bylo provedeno doplnění sklizňové a obracecí techniky, a tak je nyní již sklizeň stonku mechanizována. Celkový výsledek rostlinné výroby nelze hodnotit příznivě. Hrubá rostlinná produkce byla splněna na 96%. Nejobtížnější etapou letošního roku byly žitové práce.

#### **Živočišná výroba.**

K 31.12. byly plánované stavy skotu splněny. Tento příznivý vývoj přispěl k plnění a překročení plánovaných úkolů výroby, zejména výroby masa. Splněn nebyl plánovaný odchov telat o 12 ks z důvodu vyššího počtu mrtvě narozených telat. Stavy brojlerových kuřat jsou překročeny o 4260 ks z důvodu neodběru nad 100% plnění dodávky drůbežního masa. Celkové překročení výroby hovězího masa činí 19,4 tun. Výroba mléka je překročena na 105,5%. Provoz Frymburk má nejhůřší zatřídění mléka v 1.třídě a rovněž i Milná.

Brigádnická výpomoc Státnímu statku byla zajišťována z patronátních závodů. Nejvýrazněji se podílel na brigádnické výpomoci ONV Český Krumlov a to při sběru kamene a sklizni lnu. Též gymnázium Český Krumlov si zasluhuje uznání za sklizeň lnu v nepříznivých povětrnostních podmínkách. Při sklizni brambor nejvíce pomáhala pionýrská skupina při ZŠ Frymburk. Výrazná pomoc našemu statku přišla z Pražské odborové rady. Ve 14ti turnusech se vystřídalo 340 brigádníků, kteří odpracovali 29896 hodin.

### ***Základní škola***

Školní rok 1983 - 1984 byl opět zahájen slavnostně za přítomnosti představitelů obce, dne 1. září 1983 v 9.00 hodin. K 1.9. ze školy odešli: s. Gerhard Procházka, zástupce ředitele školy a Eva Kačírková, učitelka.

Třídnictví bylo přiděleno takto:

1. třída s. Majerová Zlata
2. třída s. Jandová Zdeňka
3. třída s. Grohmanová Marie
4. třída s. Račáková Marie
5. třída s. Ševčík Leoš
6. třída s. Krejzová Jiřina
7. třída s. Čábelová Alena
8. třída s. Klement Vladimír

Školní družina 1 - s. Chmelařová Marie

Školní družina 2 - s. Semšová Vladislava

Školní klub - s. Hadraba Jaroslav

Bez třídnictví pracovali další učitelé a to s. Frantálková Zuzana, Adamcová Marcela. Funkci ředitele vykonává nadále s. Aloj Jaroš a zástupkyni ředitele s. Frnochová. Počáteční stav žáků 212 se během školního roku měnil, největší potíže vyvstaly u žáků 5. třídy, kde zejména žáci u Lipna vykazovali slabé výsledky v učení. Úkoly na úseku mravní výchovy byly postupně plněny, avšak podstatné zlepšení u žáků školy nenastalo. Naše škola se rovněž připravuje na nácvik Čs. spartakiády na rok 1985. Škola bude nacvičovat 3 skladby pod vedením učitelů tělesné výchovy.

V dubnu a květnu uskutečnil na škole hloubkovou inspekci okresní školní inspektor s. Jan Kotrč. Další inspekce uskutečnila s. Alexová, s. Vránová a s. Švecová.

22.12. odešla na mateřskou dovolenou s. J. Frnochová a do funkce zástupkyně ředitele školy byla pověřena s. Marcela Adamcová.

V tomto školním roce získalo několik žáků titul „Vzorný žák školy“: Hondlík, Motičáková, Vlášková, Študlarová, Dirbáková, Kubovská, Rozvaldová, Vašáková.

V závěru školního roku došlo rozhodnutím rady ONV ke změně škol.obvodu. Žáci z Lipna a Slupečné budou od 1.9.1984 navštěvovat ZŠ Loučovice, pouze žáci, kteří jsou již v 7. třídě dokončí školu zde.

K závěru školního roku odešlo ze školy celkem 28 žáků. K 30.6.1984 bylo na škole 208 žáků.

#### **Počasí v roce 1984**

Leden - 1.1.-8.1. teploty kolem 0°C, přes den zataženo, silné větry, sněhové vánice, někdy s deštěm. 9.1.-25.1. se střídá větrné počasí s vánicemi a dny oblevy, 14.1. bylo +8°C, přišlo. Větší mrazy, -15°C nastaly 26.1.-29.1., pak bylo opět mírně okolo 0°C až -4°C.

Únor - teploty stále mírné 0°C až -7°C, jinak oblačno, silný vítr, vánice, dny oblevy s deštěm. 12.2. mrazy zesílily na -10°C až -22°C, přes den bylo jasno, ráno a večer mlhy. Od 22.2. opět zmírnění mrazů na -7°C až 0°C.

Březen - 1.3.-25.3. stále trvají mrazíky 0°C až -10°C, ve dne je mlhavo, zataženo, od 15.3. jasno. 26.3. oteplení, ráno 0°C až +10°C, ve dne zataženo s přeháňkami. 30.3. opět pokles teplot a sněžení.

Duben - 1.4.-5.4. střídají se dny mrazivé a obleva, ve den oblačno, sněžení nebo déšť. Od 6.4. oteplení +5°C až +12°C, přes den zataženo s dešťovými přeháňkami. 11.4. odpoledne první bouřky, dále oblačno, 15.4. velmi teplo, v poledne +20°C, 19.4.-27.4. ranní teploty nízké, přes den hezky. 27.4. ochlazení, studený vítr, 28.4. sněžení, dále jasno a silný severní vítr.

Květen - 1.5. byl jasný ale větrný den. 2.5.-7.5. ranní teploty +3°C až +10°C, přes den oblačno až zataženo. 5.5. velmi teplo, ve stínu +25°C. 7.5. bouřky s následným ochlazením, 8.5. večer sníh s deštěm. 9.5.-14.5. zataženo, větrné dny, přeháňky. 15.5.-20.5. zlepšení, jasno s větrem 5°C až 15°C. 21.5. až do konce měsíce zataženo nebo oblačno, přeháňky, vítr, 30.5. kroupy.

Červen - 1.6.-6.6. oblačno, polojasno, ráno 8°C až 14°C. 7.6. bouřky s kroupami, silný vítr, dále rovněž větrné počasí, oblačno, někdy polojasno, bouřky, až do konce června nestálé počasí, deštivo.

Červenec - 1.7.-7.7. proměnlivé počasí z června trvá, většinou je oblačno s přeháňkami. 7.7.-12.7. nastalo zlepšení,

jasno a teplo, ráno 5°C, večer až 24°C. 12.7. v noci bouřky a opětné zhoršení, velice proměnlivo, silný vítr, přeháňky, ráno okolo 10°C. 21.7.-25.7. jasno, 26.7. opět oblačno, přeháňky a silný vítr. 30.7. a 31.7. jasno.

Srpen - 1.8. zataženo s bouřkami a silným větrem. 2.8.-5.8. jasno a teplo, ráno +12°C až +22°C. 5.8. večer bouřka a zhoršení do 13.8. 14.8.-24.8. jasno až polojasno s ranními mlhami. 24.8. večer bouřky a silný vítr . 27.8.- 31.8. ranní mlhy, jasno.

Září - hezké počasí se zhoršilo opět po bouřce, až do 18.9. oblačno až zataženo s přeháňkami a silným větrem. Dále až do konce měsíce střídavě zataženo, oblačno, silné větry, ke konci pár hezkých dní, ranní teploty klesají na 4°C.

Říjen - střídají se jasné dny s oblačnými, ráno jsou mlhy, které někdy vydrží po celý den. Ráno 8°C až 10°C. Celkově více dnů jasných, beze srážek. 29.10. nastaly první mrazíky 0°C až -3°C.

Listopad - hezký ale suchý podzim trvá, ráno jsou mlhy, které se drží většinu dne nebo se vyjasní, 0°C až +7°C, někdy mrazíky do -5°C. 15.-20.11. zataženo, od 21.11. silné vichřice s deštěm, 22.11. a 23.11. dokonce s bouřkou. 25.1. uklidnění bouřlivého větru a dny polojasné až oblačné.

Prosinec - dále pokračuje mírné počasí, spíše podzimní, mlhy po celý den, ráno 0°C až -6°C. 9.12. silný vítr, další dny s větrem, 10.12. sněžení a náledí. Až do 22.12. pokračují dny mlhavé, zataženo, občas slabé sněžení. O vánocích bylo téměř beze sněhu, mrazy zesílily na -10°C. Jinak zataženo a mlhavo se slabými sněhovými přeháňkami a ranními mrazy do -11°C až do Silvestra 1984.

### ***Tragická událost***

Dne 28.srpna 1984 v noci v 1 hodinu utonul v jezeře rekreat z Prahy, Josef Pětiletý, nar.27.5.1950. Jeho tělo bylo objeveno až 4.září a dopraveno na břeh u převozu ve Frymburku.

Zapsala: Vlášková Olga

Projednáno a schváleno radou MNV Frymburk dne 13.června 1985, usnesením č.285/85.